



践行新使命 守护一方平安

——记驻马店市公安局老街派出所社区警务大队教导员吕洪翔

2000年12月参加公安工作的吕洪翔,现任驻马店市公安局老街派出所社区大队教导员,2012年、2013年分别荣立个人三等功一次。2017年、2018年被评为“优秀公务员”,2019年被评为“国庆70周年安保工作先进个人”,吕洪翔以责任和忠诚谱写了一曲新时代的颂歌。

□东方今报·猛犸新闻记者 雷刚 通讯员 李敏

不怕吃苦 履职尽责守护一方平安

2014年以前,他冲锋陷阵,积极参与一系列大案要案的侦破及犯罪嫌疑人的抓捕工作,为刑侦工作做出了自己的贡献。2014年,他因组织分配调任老街派出所社区大队,为此,他积极主动地学习社区警务的各项日常业务,充实工作水平,带领社区警务大队的民警和辅警,立足辖区,紧紧围绕“发案少、秩序好、群众满意、辖区稳定”的工作目标,落实上级各项工作要求,以社区为家、做群众所需,社区警务工作开展得扎实有效,受到领导和群众一致好评。

为促进辖区和谐稳定,他主动联系协调社区居委会等相关单位,发动巡防

队员、物业保安、治安积极分子等,开展治安巡逻和邻里守望,积极排查辖区不稳定因素和各类可疑人员,2017年以来,他带领大队民警通过不断走访摸排、信息核查、蹲点守候,累计共抓获在逃违法犯罪人员14人,极大震慑和打击了违法犯罪行为。在新中国成立70周年维稳等重点工作期间,他认真落实辖区管控措施,结合“一村一警”工作开展矛盾纠纷排查、各种隐患清零工作,对辖区内的宾馆、网吧、KTV、寄递物流、中小学幼儿园等重点部位、行业场所不间断进行安全检查,督促整改各类隐患累计39处,辖区群众满意度持续提升。

善小情真 平凡之处彰显为民情怀

他不仅担任着社区大队教导员一职,全面主持社区大队日常工作,此外,在社区民警配备不足的情况下,他还主动承担了老街办事处白桥社区包片民警一职。他只能利用工作之余和节假日,带领辅警深入社区,走门串户,服务群众,积极开展法律知识和各类治安防范知识的宣讲,身体力行把为人民服务落到实处。他常说:“社区民警只有常接触群众,通过入户走访了解群众,才能了解群众所想所需。”走访中,他将自己的警民联系卡逐家逐户发放,拉近自己与群众之间的距离,有了他这个贴心人,社区居民在遇到各类纠纷时,都愿意来找他倾诉调解,他每次都耐心热情地为群众答疑解惑、调解纠纷。他带领辅警对辖区行业场所开展定期检查,积极整改各类隐患,致力减少和预防各种治安灾害事故的发生。

2017年年初,他辖区内一小区业主们因不满物业服务,要求撤销物业,

成立业主自治委员会,当时业主与物业矛盾重重,双方都比较激动,随时可能发生群体斗殴,为此警情不断,存在很大安全隐患。他接到情况反映后,立即前往小区与同事们迅速将双方隔开,劝散无关人员,了解纠纷原因,将业主与物业叫到一起耐心劝解,讲法律法规,经过连续几日的调解,最终业主们与物业顺利解约并成立业主自治委员会,此事得到妥善解决,他为此赢得了小区业主的普遍赞誉和支持。

他所分管的白桥社区,居民5000余户,人口近万人,各类商户场所500多家,辖区流动人口较多,管理难度相对较大。他通过不断摸索工作方法,不断推出便民服务措施,为群众代办户口、身份证、居住证等600余次,方便了群众,麻烦了自己。他把群众的点滴小事当做自己的大事,他在平凡的工作岗位上尽心尽力地履行着人民警察的神圣职责,用实际行动构建了和谐警民关系。

踏实肯干 关键时刻忠诚守护平安

禁毒行动中,他立足社区,放弃周六、周日休息时间,深入辖区摸排吸毒人员线索,逐一分析,精心研判,连续抓获3名吸毒违法犯罪嫌疑人,为禁毒会战工作作出了应有的贡献。一标三实基础信息采集专项行动中,他带领社区大队民警和辅警,紧紧围绕市局每个任务节点安排,对辖区标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位扎实开展走访采集工作,积极主动研究解决录入工作中遇到的困难,同心协力完成了采集录入任务。十

九大和庆祝新中国成立70周年期间,他吃苦在前,主动放弃休息日和假期,奋斗在安保执勤工作第一线,整整2个月几乎吃住在单位,很少回家。

在各类节日期间,他身先士卒深入辖区加大矛盾纠纷排查力度,对发现的不安定因素和群体进行劝导、化解、稳控和帮扶,消除不安全因素,严格落实各项稳控措施。确保“十九大”、“庆祝新中国成立70周年”、“全国两会”等重大活动期间辖区普遍稳定和谐。

清正廉洁 自觉抵制各种不正之风

他在纪律上严格要求自己,认真遵守各项规章制度,自觉抵制各种不正之风,清正廉洁、胸怀坦荡;生活中,他安于清贫,不谋私利,自觉接受群众监督。他加强政治学习,带头组织社区大队党员同志认真学习贯彻中央和省市委各类重要文件通知精神,组织开展“纪律作风整顿年”“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,教育引导支部党员积极践行“忠诚、为民、公正、廉洁”的人民警察核心价值观,以及“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的十六字总要求。

从警二十载,吕洪翔一直爱岗敬业、任劳任怨,无论思想上还是行动上,始终与党保持高度一致。工作上努力发扬吃苦耐劳、默默无闻的敬业精神,服从安排、听从命令,以强烈的工作责任感按时、按质、按量地完成了上级交办的各项工作任务;牢记全心全意为人民服务的宗旨,把对党和人民忠诚朴素的情感融入到公安事业中去,时刻关心群众、服务百姓。他用一言一行,一举一动,树立着人民警察的良好形象,捍卫着人民公安的至高荣誉。

■图片新闻



日前,正阳县公安局举办“笔墨凝书香 春联进警营”活动,该县书法家协会7名书法家应邀参加活动,书法家们现场倾情挥墨,把最美好的祝福通过春联送进基层派出所和广大民警、辅警家。
(王艳)

平舆县交警大队 走进驾校宣讲交通安全



□东方今报·猛犸新闻记者 雷刚
通讯员 张文明/文图

1月13日,平舆县公安局交警大队组织宣传民警深入辖区宏达驾校,利用驾校安全教育基地,积极开展文明交通进驾校“五个一”宣传活动。

活动中,宣传民警和驾校学员们一起观看了交通安全警示教育片;为学员们发放了大队印发的交通安全知识手册;又以上交通安全课的形式为他们讲授安全驾驶知识,以及酒后驾驶、涉牌涉证、超速超员等交通违法行为的危害性;授课结束后,民警又带领学员们进行了机动车驾驶人领证宣誓,让这些准驾驶员通过严肃、

庄严、仪式感强的集体宣誓活动,切实体会到获取驾驶证意味着就要承担起重大社会责任,从而形成遵规守法的驾驶习惯,树立维护道路交通安全的责任意识。

活动最后,学员们还进行了模拟驾驶体验,提前体验了一把驾驶感觉。之后民警又带领他们来到繁忙的交通路口,以维护交通秩序、劝阻交通违法等形式开展文明交通志愿服务。通过开展志愿服务,既提升了道路交通参与者的文明交通意识,又让学员们切身体会到交通管理者的不易,更加坚定了他们摒弃交通陋习、安全文明出行的交通理念。